TS2

Devoir maison 6

Exercice 1: 7 points

Le plan complexe est rapporté a un repére orthonormal direct (O; u, 7) d’unité graphique 1 cm.
Faire une figure que ’on complétera au fur et & mesure des questions.

1. Placer les points A, B et C d’affixes respectives

Zza=—11+4i, zg =—-3—41 et zgc=05+4i

ZA — 2
2. Calculer le module et un argument du quotient ZA 7 "B ot en déduire la nature du triangle ABC.
¢ — ZB

3. Soit E I'image du point C par la rotation R de centre B et d’angle %

a. Montrer que l'affixe de E vérifie 25 = —3 + (8v/2 — 4) i.
b. Placer le point E.

2
4. Soit D I'image du point E par ’homothétie H de centre B et de rapport \/7_

a. Montrer que D est le centre du cercle circonscrit au triangle ABC.
b. Placer le point D .

5. Dans cette question, toute trace de recherche, méme incompléte, ou d’initiative, méme non fructueuse,
sera prise en compte dans I’évaluation.

Soit D la droite paralléle & la droite (EC) passant par le point D. On note F le point d’intersection de la droite D et
de la droite (BC), I le milieu du segment [EC] et J le milieu du segment [DF].

Montrer que B, I et J sont alignés.

Exercice 2: 7 points

On consideére la suite (uy),, oy définie par :

1
up =1 et pour tout n € N, w4 = gun+n—2.

1. Calculer uy, us et us.

2. a. Démontrer que pour tout entier naturel n > 3, u,

= =
b. En déduire que pour tout entier naturel n > 4, u, >

c. En déduire la limite de la suite (uy),,cp-

21
3. On définit la suite (U")neN par : pour tout n € N, v, = —2u, + 3n — TR

a. Démontrer que la suite (vy,),, oy €st une suite géométrique dont on donnera la raison et le premier terme.

25 /1\" 3 21
b. En déduire que : pour tout n € N, u,, = T <§> + §n e

n
c. Soit la somme S,, définie pour tout entier naturel n par : S, = Z U-

k=0
Déterminer I’expression de S, en fonction de n.
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Exercice 3: 7 points

Soit f la fonction définie pour tout nombre réel x de l'intervalle [0 ; 1] par :

fl@)=1+zlnz.
On note f’ la fonction dérivée de la fonction f sur Pintervalle |0; 1].
C est la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormal (O; 1,7 )
T est la droite d’équation y = x.
La courbe C et la droite 1" sont représentées sur le schéma ci-dessous.

He

1. a. Justifier que lig}) flxz)=1.

b. En utilisant le signe de zlnx sur |0; 1], montrer que, pour tout nombre réel z €]0 ; 1], on a f(z) < 1.
2. a. Calculer f/(x) pour tout nombre réel z €]0 ; 1].

b. En déduire les variations de f sur 0 ; 1].

c. Vérifier que la droite T" est tangente & la courbe C au point d’abscisse 1.

3. On note g la fonction définie pour tout nombre réel xz €]0 ; 1] par
glx)=14zlnz —z.

a. Etudier les variations de g sur I'intervalle |0; 1] et dresser le tableau de variation de g.
On ne cherchera pas la limite de g en 0.

b. En déduire les positions relatives de la courbe C et de la droite T'.
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